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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim. .

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Gerontoloji; yaşlanma sürecini, yaşlı bireylerin sağlık,

psikososyal ve çevresel ihtiyaçlanm disiplinler arası bir yaklaşımla inceleyen bilim dalıdır. Dünya
genelinde olduğu gibi Türkiye’de de yaşlı nüfus hızla artmaktadır. TÜÎK verilerine göre, 2024 yıh
itibariyle Türkiye’de yaşlı nüfus oram ilk kez çift haneli rakamlara ulaşarak %10,6 olmuştur (TÜÎK,
2024). Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nm projeksiyonlarma göre bu orarun 2030’da %12,9’a,

2040’ta %16,3’e, 2060’ta %22,6’ya ve 2080’de %25,6’ya ulaşması beklenmektedir. Bu demografik
dönüşüm, yaşlı bireylerin ihtiyaçlannm bütüncül biçimde değerlendirilmesini zorunlu kılmaktadır.

Bu noktada, gerontologlarm sağlık sistemine entegre edilmesi ve aktif biçimde istihdam edilmesi

yaşlılıkla üişkih sorunlarm önlenmesi, yönetimi ve sağlıkh yaşlanmanm desteklenmesi adma hayati

önem taşunaktadır. Yaşh nüfusun arüş gösterdiği göz önünde bulundurularak, sağlık sisteminde

gerontologlara duyulan ihtiyaç konusunda 2025 yıh itibanyla yapılan ilk merkezi atamada

gerontologlara ayrılan kontenjan sayısımn sınırlı kalması, bu alanda yetişmiş uzmanlarm kamu

kunımlarmda görev alma firsatlarım kısıtlamaktadır. Halk sağhğı adma hastaneler, toplum sağlığı

merkezleri, yaşh yaşam merkezleri ve evde sağlık hizmetlerinde gerontologlarm görev alabileceği

alanlann belirlenmesi ve bu kadrolara yönelik Sağlık Bakanhğı’nda hem mevcut hizmet kalitesini

arüracak hem de gelecekte karşılaşılması muhtemel yaşlılık temeUi sorunlara hazırlıklı olunmasma

katkı sağlayacaktır. Gerontologlarm; yaşh bireylerin yaşam kahtesini artmnak, yaşhlık dönemine

özgü irskleri önlemek ve aktif yaşlanmayı desteklemek amacıyla sistemh şekilde istihdam edilmesi,

yalnızca bugün değil geleceğimiz açısmdan da stratejik bir adımdır.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa bakanfığımzm gerentologlann atanması ile ilgili bakanlığımzm

yapmış olduğu çalışmalar nelerdir?
3) 2026 yılında atanması planlanan gerentog sayısı kaçtır?

4) Soru Önergesinin yazıldığı tarih itibariyle atanmayı bekleyen gerentog sayısı kaçtır?
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